

FANTASTIC 4

“郑”能量

他们让我们读懂勇敢



郭高中

陈宗义

宋常稳

王琦

勇敢是什么？
是不怕危险、不怕困难
是无所畏惧、勇担责任
是充满魄力、果敢行动
是临危不惧、大义凛然
黑夜的郑州街头
当传来一声声“救命”
他们出手了
他们，是神奇四侠
更多细节，请阅读下半版

文明郑州
人物素描

神奇四侠

昨日凌晨，一辆打着双闪的出租车
歪歪斜斜驶过小游园
女司机忽然拼尽全力大喊：“救命啊，有人抢出租车了”
4位正在晨练的的哥冲了上去

“

昨天2点多，二里岗南街和新郑路交叉口的小游园里，像往常一样，郭高中、陈宗义、宋常稳、王琦4位的哥正在锻炼身体，忽然，从一辆驶过的出租车上传来女子歇斯底里的呼救声，他们立刻冲了上去，撵了300多米，制伏了持刀抢劫的男子。

记者 廖谦 张翼飞/文 张翼飞/图

”

“救命啊，有人抢劫出租车了”

凌晨2点多，城市还没有醒来，郭高中、陈宗义、宋常稳、王琦4个人已经在小游园里锻炼身体了。养成这个习惯，是因为他们都是和自家人开对班。他们一般上午休息，下午接车，开到凌晨两三点，然后到这个小游园内练得一身大汗后回家休息。

平日里，小游园附近还有路灯，但当日凌晨，路灯没有亮，他们摸黑练着、说着闲话。忽然，路边闪过一辆蓝银相间的普桑出租车，车灯打着双闪。

当时，小游园旁停着一排出租车，开出租车的女子突然从驾驶室探出头去，拼尽全力大喊：“救命啊，有人抢劫出租车了！”呼救声在寂静的夜色中传得很远。

他们立刻意识到：有同行被劫持了！

“走，快去看看！”曾经在市客运管理处举办的行业运动会上取得竞走比赛第三名的郭高中光着膀子，第一个冲上去。宋常稳迅速发动停在路边的出租车，拉上陈宗义和王琦，死死咬住前面那辆出租车。路上，他们遇到一名巡防队员，急忙冲对方喊：“快，有人抢出租车了！”那名巡防队员没有犹豫，跳上车跟着一起追赶。

嫌疑人跳车想跑，的哥冲上去把他撂倒

被劫持的出租车挂开牌照，顺着新郑路往前开，4名的哥紧追不舍。

连日阴雨，新郑路一个铁路涵洞前放了一个反光墩，提醒司机小心行驶。一辆郑州牌照的出租车在两辆车前面慢慢行驶，呼救的女司机减慢车速，这次减速给郭高中等人提供了机会，他们追上这辆开封牌照的出租车。一名男子拉开车门，从副驾驶位跳了下来，向前面的郑州牌照出租车跑去。

这时，郭高中追了上来，顺手捡起一块板砖，直奔那名男子。路过开封牌照的出租车时，脸色苍白、惊魂未定的女司机提醒他：“小心，他身上有刀！”

“别拉他，他是抢出租车的！”郭高中

手持板砖，赶到郑州牌照的出租车前。那名男子转身准备再跑，陈宗义等人也赶到。

那名男子手持一把带鞘的水果刀和众人对峙，他身高1.9米左右，体重约200斤，戴副黑框眼镜。

郭高中回忆说：“我都快1.8米了，那家伙比我还高半头，又高又壮，二三十岁的样子，真是彪形大汉。”

“你跑不了了！赶快把刀放下！”郭高中大喝一声。

那名男子看到已被包围，把刀扔到了地上。郭高中猛地扑上去，伸胳膊夹住他的脖子，一下子把他撂倒，其他人一拥而上，按肩膀、拧胳膊，把此人控制起来。

由于追赶时太急，他们没穿外套，也没带手机，让被抢的开封的姐报了警。报警时，的姐的声音还是颤抖的。

5分钟后，110夜巡民警赶到。之后，案件由南关街派出所移交到经济开发区派出所进一步审理。

参与制伏嫌疑人的宋常稳说，他们在现场得知情况是，这名男子在开封搭乘这辆出租车，目的地是上街，到上街后又拐了回来。

车到郑州时，的姐问那名男子：“你到底去哪里？”男子说不清楚，的姐不想去，男子拔出刀，逼她向前开。

的姐将身上20多元交给他，他还是不下车，还说自己身上有枪。

犯罪嫌疑人是一名精神病患者，曾抢过出租车的案底。

昨晚7点，负责此案的民警说，抢劫出租车的嫌疑人也是开封人，是一名精神病患者。昨天，家人没看管好，他一个人跑了出来，劫持了女司机。民警讯问犯罪嫌疑人为什么要抢劫，他说：“我牙疼，没钱看病。”他还说，自己抢了三四次了。民警经过调查，此人之前确有这样

的案底。目前，这个人已被释放，由家属领走。的姐受到惊吓，没有受到伤害，也已离开。

面对记者，4位的哥淡淡地说：“都是同行，看到对方有危险，肯定要伸出援手。”

他们说，不需要感谢，只要那名同行平平安安就好。

的哥陈宗义提醒其他同行，如果载乘客出城，或者去比较偏僻的地方，一定要向公司登记备案，留下乘客的身份信息，这样才能以防万一，保证自己的安全。

线索提供 王国顺（稿费100元）